将心比心,多一份温情

◎邓桂花

"海纳百川,有容乃大;壁立千仞,无欲则刚"。此联为清末政治家林则徐任两广总督时在总督府衙题书的堂联。大意为:大海因为有宽广的度量才容纳了成百上千条河流;高山因为没有勾心斗角的凡世杂欲才如此的挺拔。这句名言一直影响着我,春节期间发生了一件事情,让我对这句话有了更深层次的理解,站在别人的角度上多思考,多一份包容的心。

在这洋溢着喜庆的春节,我们每个人都按照自己的新年小资安排着一些活动如: 逛花灯、走亲访友、网络拜年、宅家煲剧等等。在大年初七这一天,我携宝宝、载满拜年礼品前往母亲家拜年。车上放着新年祝福歌,后排座的宝宝也时不时附着歌哼上几句,手舞足蹈。一切都是幸福的、喜庆的模样!

"哐当"一声,刹那间时间好像静止了一般,下意识地顺着响声的方向望去,原来是副驾驶前方车头位置与逆向的收运垃圾车"亲吻"了。我赶紧下车查看车辆被亲吻痕迹后,心情顿时不好了,但是当我抬头看到站在我身旁这位瘦弱的老人,红通的脸颊、泛着泪光的双眼和微微颤抖的双手,瞬间心情平复了不少,心想这位老人心里定是害怕极了。听着他连声的对不起,不由得揪心起来,"是的呀,大过年的家家户户都在欢聚一堂、谈声说笑、畅谈未来.....在这个喜庆时刻,放弃陪伴的时间出来清运垃圾,不论是工作态度还是个人品格都值得给予肯定!"见此状况,我和这位老者说:"大爷,新年好!没关系了,大过年的大家都开开心心,图个喜庆,这个被磨损的车漆不用您负责了"。"姑娘,实在是对不起,就一心想着赶紧把垃圾收完,好回家和女婿一起吃团圆饭,今天我女儿回娘家....."

在安抚了老人的情绪后,我连忙示意让老人离开。望着渐行渐远的背影,心中没有最初的愤怒,心情也愉悦起来,我相信这一个"放手"对于自己可能只是一个小小的经济支出,但是对于这位老人很有可能是他一整月的收入,可能也会伴随着不安度过这个春节。转身回到驾驶位,听到后排座的大女儿说: "妈妈,

您真好,我看老爷爷都快哭了,他应该是很害怕我们要他赔钱修车吧,老师在课堂上也时常和我们说要尊老爱幼,在生活中也不时听到您告诫我们要学会感恩、将心比心!"坐在一旁的小家伙也附和着姐姐的话语:"妈妈,你太棒了,爱你哟",听到小家伙们的赞美声,心里觉得甜甜的!但愿我们都能有一颗宽容的心去面对事物,常怀包容之心,这样生活会变得更加美好。

在生活中,我们都是独立的个体,但一路走来也都不曾离开周边众多热心人士的帮助和鼓励!在幼儿时期,蹒跚学步时,身旁有搀扶学步的长辈;在学生时代,有陪伴我们学习,传递知识的老师;在步入社会,有一同并肩战斗的同事......我相信通过这件事情,老爷爷会记住今天我的宽容,同时会在今后的工作或是生活中更加认真细致,会把人与人之间这份美好传递下去。

学会燃烧自己,心里时刻装着一颗感恩的心,不去吝啬自己的热情,温暖他人的同时也温暖了自己。当别人帮助你时,要以实际的行动来表示感激,哪怕是说一句简单的"谢谢"。也会让帮助者感到莫大的幸福,让行善者更多热情地帮助弱小的群体,即使在寒冬你也会感到温暖。让我们多换位思考,站在对方的立场上为对方着想,将心比心,多一份温情,这样我们会收获更多的快乐!